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Таким чином, симуляційний тренажер Body Interact можна вважати одним із важливих і 

фундаментальних підготовці лікарів-інтернів у закладах вищої медичної освіти. Такі заняття 

допоможуть ефективно опанувати навички обстежень і лікування пацієнтів з різними станами, а 

також сформують важливі особистісні та професійні клінічні уміння лікарів різних спеціальностей. 

Висновки. При підготовці лікарів-інтернів у ЗДМФУ доцільно широко впроваджувати 

технологію віртуального пацієнта Body Interact як невід’ємну складову проблемно-орієнтованого 

навчання в медицині, яка дозволяє відтворити реальну професійну ситуацію, сприяє більш якісному 

засвоєнню теоретичного матеріалу та підвищує практичну підготовку майбутніх фахівців. 
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Питання підготовки висококваліфікованих кадрів має першочергове значення для викладачів 

закладу медичної освіти незалежно від того, чи це дисципліна природничо-наукового циклу на  

1-3 році навчання, чи це дисципліна, що визначає вузьку професійну діяльність майбутнього фахівця.  

Для викладачів важливо досягти кінцевих цілей навчання, які визначають за результатами якісної 

успішності студентів. В умовах існуючої змішаної форми навчального процесу в медичних закладах 

вищої освіти, коли відсоток дистанційної форми викладання дисциплін дуже великий (це стосується, 

перш за все, дисциплін 1-2 років навчання на медичному факультеті), обов’язково виникають 

питання: як зберегти високим показник якісної успішності студентів? Як підвищити мотивацію 

студентів у вивченні дуже складних питань з біологічної хімії? Як створити фундаментальну базу 

знань для розуміння майбутнім лікарем клінічних проблем пацієнтів?  

Колектив кафедри біологічної хімії ЗДМФУ розуміє, що в умовах існуючої форми навчання 

гостро назріла потреба в кардинальних змінах як у проведенні лекцій, так і практичних занять з 

біологічної хімії. Інтерактивні лекції, які включають можливість дискусії, використання 

відеоматеріалів, мозковий штурм, мотиваційне мовлення, можуть допомогти у підвищенні якості 

http://dspace.zsmu.edu.ua/handle/123456789/14515
https://doi.org/10.11603/me.2414-5998.2020.2.11150
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викладання теоретичних питань дисципліни. Сучасні інформаційні технології справді допомагають 

викладачеві використовувати при проведенні лекції відеоматеріали, виділити час на мотиваційну 

мову. Але створити умови для дискусії, провести мозковий штурм – ці дії вимагають від лектора високої 

компетентності з питань, що викладаються, чіткого планування лекції, уміння швидко реагувати на 

можливі та несподівані проблеми, які можуть з’явитися протягом лекції. На жаль, в існуючій робочій 

програмі дисципліни «Біологічна хімія» на лекції відведено тільки 32 академічні години. І це занадто мало 

часу, щоб викласти, використовуючи інтерактивні лекції, величезну кількість новітніх наукових фактів 

щодо досліджень біохімії людини та біохімії мікроорганізмів, що викликають розвиток захворювань.  

Крім цього, постійно існує дилема: у лекційному матеріалі висвітлювати фундаментальні питання 

предмету, чи акцентувати виклад навчального матеріалу, базуючись на останніх світових досягненнях 

біохімічних досліджень? Слід визначити той факт, що існуючий рівень базової підготовки студентів з 

органічної хімії, з інших дисциплін природничо-наукового циклу залишає бажати кращого. В цих умовах 

викладач вимушений  вибирати середньостатистичний рівень підготовки студентів для того, щоб 

отримати кінцевий позитивний результат. 

Проведення практичних занять з біологічної хімії в умовах дистанційної форми навчального 

процесу також має свої особливості і відмінності у порівнянні з навчальною роботою в режимі  

off-line. Не можна проконтролювати якість контакту з кожним студентом групи при співбесіді, 

отримати зворотний зв’язок одразу після наведення питання (наразі гостро стоїть проблема якості 

інтернет-зв’язку). На жаль, існують і проблеми академічної доброчесності, які пов’язані з відмовою 

студентів відповідати на питання викладача. Тому в цих умовах для викладачів головна мета – це 

створення таких завдань для роботи студентів, які можуть забезпечити мотиваційний настрій студентів на 

набуття знань, спонукають до роботи з результатами сучасних наукових досягнень дисципліни, а 

результати роботи дають студенту самозадоволення. Викладачі кафедри біохімії ЗДМФУ активно 

застосовують при створенні таких завдань програмний набір інструментів Microsoft 365 (SharePoint, 

Stream, Forms, OneNote). Використання зазначеного інструментарію дозволяє візуалізувати надскладні 

біохімічні процеси, молекулярні механізми їх регуляції з метою полегшення засвоєння навчального 

матеріалу. Особливе значення мають ситуаційні задачі, які містять інформацію про застосування 

різноманітних біохімічних показників крові, сечі, інших біологічних рідин в діагностиці патологічних 

станів. При цьому акцентується не тільки те, як змінюється біохімічній показник при розвитку 

патологічного стану, завдання перевіряє локалізацію утворення цього показника в організмі людини, 

знання про метаболічні шляхи, які з ним пов’язані, про можливі фактори впливу на механізм утворення. 

На нашу думку, такі завдання надають можливість наблизити студента до реальної ситуації  в роботі з 

пацієнтами, створюють умови для формування навички розробки алгоритму аналізу отриманих 

результатів біохімічних досліджень. Якщо студент вміє вирішувати такі завдання, то ми розуміємо, що 

одна зі складових рис майбутнього фахівця у галузі медицини вже сформована. 

Виходячи з вище наведеного, для підвищення якісної успішності студентів з біологічної хімії 

можна запропонувати: 

1. Збільшити кількість інтерактивних лекцій з дисципліни. 

2. Розробити ситуаційні задачі для студентів, вирішення яких пов’язано з викладанням 

лекційного курсу. 

3. Збільшити індивідуальну роботу викладачів зі студентами, які мають найгіршу успішність з 

дисципліни. 

4. Мінімізувати асинхронну форму навчання. 

5. За можливості збільшити off-line складову навчального процесу. 
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